

El campesino de las tierras de Franco trabaja para los amos de siempre.

El campesino liberado por nosotros trabaja para él.

Proletarios de todos los países, uníos! ORGANIZACION CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.) MADRID, martes 15 diciembre 1936 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Núm. 303 (1.013)



MADRID CONTINUA SU GLORIOSA LUCHA EN LAS TRINCHERAS ANTIFASCISTAS ESTA MAS ALTA QUE NUNCA LA BANDERA DEL FRENTE POPULAR, LA BANDERA DE TODOS LOS ESPAÑOLES HONRADOS

LA UNIDAD ES LA VICTORIA

SIN PERDER LA CABEZA TRABAJEMOS TODOS POR LA UNIDAD

La norma de conducta del Partido Comunista de España ha sido siempre esta: luchar abnegadamente, sin cesar, para realizar la unidad de las fuerzas obreras y antifascistas. Luchamos contra todos los obstáculos tradicionales que se oponían a la unificación de las fuerzas. Y gracias a esta política consecutiva de nuestro Partido se llegó a formar un frente popular...

LOS FACCIOSOS REPITEN SU ATAQUE A BOADILLA

Nuevamente tienen que replegarse ante la brava resistencia de las Milicias

El ataque emprendido ayer por el enemigo en el sector de Boadilla ha sido repetido hoy con igual lujo de ametralladoras y morteros. El final ha sido el mismo. Después de duro combate, nuestras fuerzas rechazaron violentamente al enemigo, que huyó a la desbandada en algunos puntos. Con la mayor precipitación hubo de retirar unas ametralladoras que intentó instalar...

NO VIVIMOS LA REVOLUCION SOCIALISTA

La revolución democrática tiene su expresión fundamental en el campo

La perspectiva de un peligro para las libertades del pueblo, del peligro fascista, hizo posible que los partidos políticos de izquierda aceptaran la idea, lanzada por el Partido Comunista, del Frente Popular. Con esta bandera desplegada, republicanos, socialistas, comunistas y sindicalistas, todos juntos, nos lanzamos a los campos, a las aldeas y ciudades, propagando la idea sagrada de la unidad antifascista para conquistar y defender un programa mínimo, que en aquellos momentos era el reflejo de unas aspiraciones sentidas. Y nos abrazamos como verdaderos hermanos en lucha, y vencimos al enemigo, potente y unido, ganando la primera victoria al fascismo el 16 de febrero...

UNAS IMPORTANTES DECLARACIONES DE BLUM

Considera muy graves las infiltraciones de Italia y Alemania en España

Porque constituyen una amenaza directa para Francia e Inglaterra

Londres, 14.—El periódico liberal "New Chronicle" publica unas interesantes manifestaciones del presidente del Consejo francés, Leon Blum, y que titula: "Una oferta de desarme de Blum a Alemania". Refiriéndose a la "no intervención" en España, el señor Blum dice: "Es muy seguro de dos cosas: que por ninguna circunstancia y por ningún motivo de otro orden, considero el derecho de intervención a Francia, y que, además, debe asegurarse, haciendo todo lo posible, el funcionamiento de la Comisión de control..."

POR CADA ATAQUE REBELDE, UN RAPIDO CONTRA-ATAQUE ANTI-FASCISTA

Juguetes para los hijos de nuestros héroes

El camarada Hernández, ministro de Instrucción Pública, ha tenido una feliz iniciativa: proporcionar juguetes y cuentos infantiles a los hijos de los héroes milicianos. Con esta finalidad se ha abierto una suscripción de carácter nacional, encabezada por el presidente de la República. Ningún homenaje a los bravos milicianos puede tener mayor emoción que este. Los hijos de los que han caído en defensa de su patria, los hijos de los que combatieron heroicamente a las puertas de Madrid tendrán una prueba de la solidaridad fraternal de todos los hombres de España...

LOS COMUNISTAS DE MADRID, EN LAS PRIMERAS LINEAS

En la heroica resistencia de Madrid hemos ocupado desde el primer día un puesto de vanguardia. Cumplido el mes de lucha, mantenida con mayor brío que nunca la muralla que rodea nuestra ciudad, la justicia nos obliga a dedicar un lugar de honor a los militantes de nuestro invencible Partido. Nos basta una rápida exposición de hechos que habrán de ser recogidos por la Historia. Más del 90 por 100 de nuestros efectivos están en las trincheras. En la lucha, al frente de los más bravos, han perdido su vida cuatro miembros del Comité provincial de Madrid. El día 7 de noviembre otros hombres de este mismo Comité se pusieron a la cabeza de los que guardaban Madrid en Carabanchel y obligaron al enemigo a replegarse. Llegó al centenar el número de los dirigentes de Radios, Fracciones y Comités de nuestro Partido, cuando se abrió en la capital de España, que ha sucumbido heroicamente. Los que sobrevivieron ocupan sus puestos en la vanguardia como comisarios políticos, jefes o simples milicianos. En toda la línea de Madrid, milla-

PORTUGAL COMIENZA A PAGAR SUS CUENTAS A ALEMANIA

Otra información que se comenta en el ambiente de la Sociedad de Naciones

Se destaca que el Japón y Alemania han abandonado precipitadamente la Sociedad de Naciones para desarrollar su plan imperialista y de guerra. El Gobierno de Roma no se atrevió oficialmente a abandonar Ginebra; pero, de hecho, está también ausente.

EL MOVIMIENTO ANTIJAPONES EN CHINA

EL PUEBLO CHINO NO SE DEJARA ENGANAR POR LOS PROVOCADORES JAPONESES Y SUS AGENTES MERCENARIOS

Moscú, 14.—La Prensa soviética comenta hoy el levantamiento de las tropas de Chang-Sue-Liang, explicando la causa de los manejos de los elementos japoneses en China, que utilizan todos los medios para facilitar al imperialismo japonés la ocupación de China. En China se opera un poderoso proceso de consolidación de todas las fuerzas que aspiran a la unificación de todo el país. Este proceso se desarrolla bajo la presión del movimiento antijaponés, que en los últimos meses adopta cada vez formas más agudas. La lucha de frente contra la agresión del imperialismo japonés abarca las más distintas capas de los distintos grupos sociales. En el último período ha ingresado en este frente también una vasta masa de soldados, que es la que lleva sobre sus espaldas el peso entero de las inútiles guerras fratricidas militaristas, mediante las cuales China se despedaza y se arruina su población. Todos los intentos para unificar China, para reunir las partes despedazadas, fusionar la totalidad del pueblo chino en su lucha contra el agresor extranjero, de oponer una resistencia obstinada a las fuerzas de la reacción, están inspirados por agentes enemigos del pueblo chino. No es casual que el nombre del conocido agente japonés Wang-Tsing-Vey se vincule estrechamente con la rebelión que ha estallado en la provincia de Chensi, entre las tropas de Chang-Sue-Liang. Especulando con el movimiento antijaponés, Chang-Sue-Liang levanta la bandera de la lucha aparentemente contra el Japón, pero en realidad ayuda al desmembramiento del país y sigue sembrando el caos en China, entregándola a los conquistadores extranjeros. Últimamente, bajo la presión del creciente movimiento antijaponés, el Gobierno de Nankin emprendió el camino para realizar una serie de medidas encaminadas a la unificación del país. A la guerra fratricida en la China del Sur, estimulada por los japoneses, se le opuso una seria resistencia. Los militaristas cantoneses, que manejaban las consignas del movimiento antijaponés, pero que en realidad trabajaban en interés del imperialismo japonés, fueron desenmascarados y

LAS MANIOBRAS DE LOS PROVOCADORES

Los trotskistas luchan contra el Frente Popular, en provecho de Franco

Las maniobras conscientes del grupo trotskista de Cataluña que se conoce con el nombre de POUM han sido causa principal de la crisis del Consejo de la Generalidad. A pesar de haberse comprometido en el momento de su creación a no tener ninguna política irresponsable contra el Frente Popular, impulsando todos los ensayos económicos ajenos a esta hora de lucha y ayudando eficazmente a crear dificultades al propio Consejo...

EL MOVIMIENTO ANTIJAPONES EN CHINA

EL PUEBLO CHINO NO SE DEJARA ENGANAR POR LOS PROVOCADORES JAPONESES Y SUS AGENTES MERCENARIOS

En esta guerra el Japón se encontrará ante una China que ha reforzado considerablemente sus armamentos, y lo que es más importante, que supone una amenaza por el hecho de la unificación, cada vez mayor. Su política de rapia en China la realiza el imperialismo japonés tratando de cubrirse con las acostumbradas provocaciones antisoviéticas. El diario japonés "Nishi-Nishi" se refiere a la "protección" y el "pacto" que según dice, se ha firmado ya entre el Gobierno independiente de Chang-Sue-Liang y la U. R. S. S. Los inventos de provocaciones malignas del periódico "Nishi-Nishi" a nadie pueden engañar. Los provocadores japoneses no conseguirán borrar sus huellas. Comentando estos acontecimientos en China, dice "Pravda": "La U. R. S. S. permanece fiel a su política severa de no injerencia en los asuntos interiores de los Estados extranjeros. Es ajena a la política de creación de "gobiernos independientes". Estados marionetas que los imperialistas japoneses crean para conquistar nuevos territorios chinos. Las amplias masas del pueblo chino no se dejan engañar por los provocadores japoneses y sus agentes mercenarios. La política insolente de los agresores de Tokio, dirigida a la masas cada vez más los ojos sobre las intenciones del imperialismo japonés de esclavizar al gran pueblo chino. A la política de desgarrar y esclavizar China, política de creación de un caos favorable al enemigo, se opone la política de unificación y consolidación de todas las masas para la protección verdadera de la independencia china."

Unas declaraciones del camarada Julio Mateu, secretario de la Federación Provincial campesina de Valencia

"Se pueden trabajar colectivamente las tierras incautadas a los caciques y usureros desafectos al régimen por parte de los obreros agrícolas..."

"Lo que hay que impedir es que se obligue a participar en la colectivización a los campesinos modestos que trabajan algunas hanegadas de tierra que desean laborar con sus propios medios"

En «Amanecer Rojo», periódico de las Juventudes Socialistas Unificadas de Valencia, se han publicado unas interesantes declaraciones de nuestro camarada Julio Mateu, secretario de la Federación Campesina de la región de Levante. Creemos de gran interés reproducirlas, para que nuestros lectores conozcan cómo está planteado el problema y no se dejen sorprender por informaciones agresivas dictadas por la incompreensión. He aquí las declaraciones:

¿COMO ENTIENDES QUE DEBE REALIZARSE LA COLECTIVIZACION?

Teniendo en cuenta, ante todo, que debe hacerse de una manera voluntaria, gran número de camaradas y Comités sostienen que debe realizarse inmediatamente la colectivización, incluso con las propiedades de modestos agricultores; otros creen que mientras dure la guerra civil no debe socializarse nada. Tan falso es lo uno como lo otro. Se puede trabajar colectivamente las tierras incautadas a los caciques y usureros desafectos al régimen por parte de los obreros agrícolas, a manos de los cuales han ido a parar esas tierras. Incluso aquellos campesinos pobres, arrendatarios y mederos que voluntariamente quieran entrar en una colectividad, pueden y deben hacerlo. Lo que hay que impedir es que se obligue a participar en la colectivización a los campesinos modestos que trabajan algunas hanegadas en propiedad de un arriero y que desean laborar individualmente la tierra con sus propios medios. Generaciones enteras han forjado la mentalidad que tiene actualmente el campesino pobre, y no se puede, de golpe y porrazo, sacudir de su mente la enorme cantidad de prejuicios que posee. Una cosa se debe tener en cuenta por unos y por otros: la de sacar el mayor rendimiento posible a la tierra en un momento como el actual, en que la guerra civil que mantiene en tensión todos los nervios vitales de consumo, exige una mayor producción para poder abastecer a los distintos frentes en lucha.



Camarada Julio Mateu.

Claro que lo que más abunda en la provincia son los campesinos que trabajan la tierra por su propio medio y quieren desenvolverse libremente, cada uno por su cuenta, como lo han hecho hasta la fecha. Y a estos campesinos, para ganar su confianza, para que apoyen el movimiento antifascista actual, lejos de imponerles cuotas obligatorias, de arrebatarles las cosechas y cometer otros excesos, hay que ayudarles en su desenvolvimiento económico, para que vean en nosotros sus mejores amigos.

¿QUE ES LA FEDERACION PROVINCIAL CAMPESINA?

En los primeros momentos de iniciarse el movimiento militar fascioso, cuando una cadena interminable de Comités y más Comités pretendían hacer tabla rasa de todo en el campo, convirtiéndolo inmediatamente a todos los pequeños propietarios en obreros agrícolas, despojándoles de las tierras y cosechas que poseían, hubo un verdadero peligro de enfrentar a todos los campesinos con las organizaciones antifascistas. Los modestos agricultores, que habían sido durante mucho tiempo sometidos política y económicamente por los caciques y usureros reaccionarios, eran nuevamente maltratados, por incompreensión, por quienes tenían la obligación de ayudarles en su desenvolvimiento. El error de concebir a los simples campesinos católicos como enemigos llevó a algunas organizaciones a tomar acuerdos tan injustos como el de cobrar a los arrendatarios las rentas que pagaban a los propietarios de las tierras. Toda una serie de atropellos hizo que los campesinos miraran con recelo la actitud de algunos Comités y, en general, la línea de conducta de algunas organizaciones del Frente Popular.

Por fortuna, todo esto se ha evitado, aun a costa de destruir nuestros pulmones por los pueblos, de realizar una intensa propaganda de esclarecimiento político para lograr el respeto a la pequeña propiedad.

CRECIMIENTO DE LA F. P. O.

Hoy, al mes de constituirse la Federación Provincial Campesina, ya cuenta este organismo con unos cuarenta mil afiliados, logrando con ello el apoyo incondicional de los campesinos hacia el Frente Popular y la causa antifascista. La Federación facilita abonos, semillas, y procura interesar al Gobierno para conseguir créditos allí donde se prescan. El crecimiento vertiginoso de esta organización obedeció principalmente a la propaganda que se ha hecho por los pueblos de acabar con los pequeños propietarios.

Queríamos que de una vez se comprendiera la necesidad de respetar la tierra y cosechas de los pequeños propietarios, que, a la vez, son productores, y que no hay que conceptuarlos como a propietarios, sino como a productores que son.

NUESTRA FEDERACION Y LOS SINDICATOS

Nuestras relaciones con las organizaciones sindicales han de ser de completa cordialidad. Naturalmente que con la Federación de Trabajadores de la Tierra hemos de tener mayores puntos de contacto, por la unidad en los puntos de vista que tienen quien les informa a ambos organismos. No pretendemos, pues, enfrentar a los pequeños agricultores con el proletariado, sino lograr la convivencia necesaria en beneficio de nuestra economía y de la lucha antifascista, a la cual hemos de vincular todas nuestras actividades.

MADRID, VERDUN DE LA DEMOCRACIA

Por ANDRE MARTY

Las operaciones en los alrededores de Madrid pasan por un momento de calma. Los fascistas han sufrido enormes pérdidas. Por ello se han visto obligados a tomar nuevos alientos. Hace un mes y medio que he telegrafiado la declaración de Mije hecha en un mitin en Madrid: «Madrid, Verdún de la República española, será la tumba del fascismo.» Madrid sigue siendo el Verdún de la democracia española. Por esto mismo es el Verdún de la democracia internacional. El mes de lucha que toca a su fin habrá sido en la guerra civil de España un mes decisivo. Quizá no se den cuenta de ello en el extranjero. Y, sin embargo, durante este mes es cuando se ha contenido con éxito el esfuerzo más considerable realizado hasta ahora por los fascistas. Madrid no ha sido tomado. Y el enemigo de la Humanidad, continuando sus ataques y sus criminales bombardeos, se ve precisado a modificar sus planes. Esto ha sido por el esfuerzo inmenso de un pueblo admirable, lleno de indomable energía. Batallones enteros, mujeres que trabajan en talleres y hospitales, campesinos que traen víveres de todas clases; su esfuerzo inmenso ha dado su fruto: no han pasado.

Sostenido por esta movilización inmensa de todo un pueblo, el nuevo Ejército popular republicano de España ha sabido mantenerse en sus puestos de combate.

Los antiguos batallones de milicianos han sido substituidos por el nuevo Ejército republicano. A medida que el Gobierno de la República ha concentrado el poder político, social y militar en su totalidad.

Es la formación de este gran Ejército popular lo que ha deshecho el furioso ataque del fascismo en el extenso frente del centro y sobre todo en la parte de Madrid. No se trata, pues, de las antiguas columnas, que ya han desaparecido su papel; se trata de unidades regulares, disciplinadas y bien armadas.

tribuidas en secciones, compañías, batallones y brigadas. También frente a los mercenarios del antiguo Ejército español, convertido en Ejército, vestido, armado, mandado por extranjeros, se levanta un Ejército joven, entusiasta, formado por los hijos más ardientes y más valerosos del pueblo español.

Los jefes son: el Gobierno de la República, presidido por el camarada Largo Caballero; el Estado Mayor General del Ejército, el comisario general de Guerra, Alvar del Vayo, y su ayudante, Pretel, y junto a ellos el general Miaja, secundado por nuestro camarada Antón, el joven y activo comisario general. Alrededor de ellos, la Junta de Defensa, formada por los partidos y organizaciones del Frente Popular, asegura la defensa de esta gran ciudad, hogar de la más bella cultura española. Y es un espectáculo emocionante el ver la actividad que hay en la ciudad:

En este momento en que se demuestra tanta baja en las altas esferas ante la barbarie fascista es un gran honor para el proletariado internacional el que sus mejores hijos vengán a combatir en las brigadas, es decir, en las unidades internacionales. Es un gran honor el que hayan hecho fracasar al enemigo en los puntos más peligrosos.

Como en febrero de 1934 en París, el fascismo no ha pasado. Madrid, nuestro Verdún de la democracia internacional, permanece inviolable; esto gracias al Gobierno de la República, al proletariado; gracias a su fuerza. Cae esto castigo para quienes no quieren comprender en el extranjero.

La compañera de Barbusse despide a la columna Paz y Libertad, que viene a luchar a nuestro lado

«SI EL ESTUVIESE AQUÍ...»

La que fué compañera del gran luchador antifascista Henri Barbusse ha escrito, con motivo de la marcha hacia nuestro país del destacamento que lleva el nombre del autor de «El Fuego», las siguientes palabras de despedida y de aliento:

«El destacamento «Henri Barbusse» marcha a España. Desde el desencadenamiento de este abominable ataque, de esta grandiosa resistencia, estoy continuamente pendiente de los acontecimientos. Como vosotros, cada victoria me llena de alegría, cada horror me tortura.

Si él estuviese aquí... es sabido, sin necesidad de decirlo, lo que hubiese hecho. Su nombre marcha a falta de él; puede proteger a los que se agrupan en su torno, proteger y ayudar a los que marchan con el valor tranquilo y ferviente de los héroes.

Elena-HENRI BARBUSSE.»

LA CONTROVERSA FRANCO-TURCA EN LA S. DE N. Alvarez del Vayo ratifica la política de España, de estricta adhesión al organismo de Ginebra

«EL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES...»

Ginebra, 14.—El Consejo de la Sociedad de Naciones, que discute el reclutamiento de tropas, puesto que Francia se había manifestado desde el primer momento dispuesta a aceptar el criterio del Consejo de la Sociedad de Mandatos. La sesión no ha desarrollado desde el principio, en la seguridad de que no podría producirse nada susceptible de crear un serio rozamiento entre Francia y Turquía.

LOS COMENTARIOS QUE MUSSOLINI ORDENA

La Prensa fascista que se publica en Italia ha recibido la orden de publicar comentarios acerca de las resoluciones sobre la resolución votada por el Consejo de la Sociedad de Naciones; pero todos los comentarios reatan falsos para los mismos lectores italianos, porque los periódicos han recibido orden de no publicar el texto de la resolución.

LOS «ASKARIS» FASCISTAS EN GINEBRA

La Prensa de Ginebra sigue comentando el Consejo de la Sociedad de Naciones y la intervención de Alvarez del Vayo. «Travail» escribe destacando el hecho de la unanimidad necesaria en la resolución. Alemania ya no está representada en Ginebra o Italia está ausente; pero, los dos Unidos en su política de agresión, tienen en Ginebra toda una escuadra de diplomáticos «askaris», representantes de Estados cuya política se orienta hacia el fascismo. Los dos Gobiernos fascistas encargan a estos diplomáticos que defiendan la política de Hitler y Mussolini en la Sociedad de las Naciones.

El Consejo de la Sociedad de las Naciones, que discute el reclutamiento de tropas, puesto que Francia se había manifestado desde el primer momento dispuesta a aceptar el criterio del Consejo de la Sociedad de Mandatos. La sesión no ha desarrollado desde el principio, en la seguridad de que no podría producirse nada susceptible de crear un serio rozamiento entre Francia y Turquía.

LOS COMENTARIOS QUE MUSSOLINI ORDENA

La Prensa fascista que se publica en Italia ha recibido la orden de publicar comentarios acerca de las resoluciones sobre la resolución votada por el Consejo de la Sociedad de Naciones; pero todos los comentarios reatan falsos para los mismos lectores italianos, porque los periódicos han recibido orden de no publicar el texto de la resolución.

LOS «ASKARIS» FASCISTAS EN GINEBRA

La Prensa de Ginebra sigue comentando el Consejo de la Sociedad de Naciones y la intervención de Alvarez del Vayo. «Travail» escribe destacando el hecho de la unanimidad necesaria en la resolución. Alemania ya no está representada en Ginebra o Italia está ausente; pero, los dos Unidos en su política de agresión, tienen en Ginebra toda una escuadra de diplomáticos «askaris», representantes de Estados cuya política se orienta hacia el fascismo. Los dos Gobiernos fascistas encargan a estos diplomáticos que defiendan la política de Hitler y Mussolini en la Sociedad de las Naciones.

CAMPO DE GUERRA EN INVIERNO UN FRENTE DE SOLDADOS Y CAMPESINOS Aquel capitán...

SOLDADOS

Las tropas republicanas del sector de Sigüenza hacen su guarnición. Desde allí, a muchos kilómetros de la capital, ponen su esfuerzo y su constancia a contribución de la defensa.

Este campo anterior a Sigüenza, al que la niebla ha hurtado el horizonte, aparece nevado de escarcha. Es una llanura blanca, salpicada de manchones verdes, que da una impresión de estepa artificial.

Se halla aquí un buen cuadro de guerra en invierno, de guerra atrevida. A lo largo del camino, en la ruta del frente, se repite esta sensación en estancias de campesinos arrebañados en sus ranuras, o de mujeres bajo los mantones, centro de los carros, que chorrocan escarcha.

La carretera, sin paisaje—cortinas de bruma reducen el llano a un área minúscula de diez metros cuadrados—, no trae ninguna impresión de que poco más allá exista un frente de guerra. Sólo cuando, de tarde en tarde, pasa veloz el fardo de lanas y cueros que es aquí un motorista, se presente que no tardaríamos en encontrar la retaguardia de un ejército.

Si esto no sucede, las caravanas de carros y los grupos de campesinos que van de pueblo a pueblo dan al camino y al campo un aspecto indubitable de pacífica. Los campesinos siguen la vida—curso de cosecha—abandonadamente, con el ritmo constante de todas las siembras. Forman un frente sacrificado y glorioso que salvaguarda el pan. Construyen esa línea inquebrantable de la producción. Para ellos ha de ser, en el balance final, el cincuenta por ciento de la victoria. Porque esta guerra feroz que ha hecho la tierra suya—pelo suya—no ha alterado su costumbre tenaz de trabajar.

AQUEL CAPITÁN...

Ha comenzado la visión de los parapetos a lo largo de los campos. Apenas se ven hombres. El ejército del frío, como llama a estos batallones un teniente, vive bajo tierra.

Aquí se sienta agudamente la responsabilidad de la retaguardia. Los soldados van apareciendo arropados en sus ropas, con sus gorros rusos y sus mantas terciadas. No carecen ciertamente de ropas con que abrigarse; pero todo ha de ser poco para defender a estos hombres del frío. Hay que dejar caer sobre ellos campeonatos de invierno piramidales de mantas y ropas para los hombres que hacen la guerra en la primera línea.

Bordean una torre de piedras un comisario político y un suboficial. Este último es viejo amigo mío, y al verme me dice:

—Aquellas Milicias de Julio son ya un Ejército. Como buenos soldados se portan en los días de calma y en las horas de combate. Se han acabado aquellas discusiones por las guardias, que tanto le indignaban.

—Si será así, porque el mismo parece otro: grita menos y ha adquirido un aire de responsabilidad que le va muy bien a su cara bonachona.

Echo a andar por la línea de parapetos, donde se agazapan los hombres del batallón «20 de Julio». Son aquellos camaradas que llegaban entonces de todos los pueblos cercanos pidiendo un fusil. Entre ellos bullen los compañeros del batallón «Alicante».

—Valor probado—me dicen. Y dos o tres camaradas se desgranitan en elogios a los alcañites.

—Sin duda lo da la tierra—digo yo acordándome del otro batallón de Alicante que lucha.

COMBATES

Hablan los hombres de las últimas luchas y de las que vendrán. El recuerdo más próximo lleva la fecha del 6 de diciembre.

Delante de nosotros tenemos en primera línea dos batallones de roquetos y falangistas.

El día 6 los falangistas atacaron el campamento. En ella Alvarez del Vayo, retrocedió, sorprendido, y...

—No se agachó y lo agujerearon la frente.

—Es el día de la última vez, hace dos meses, en Mirabueno. Me dijo que desde que yo me fui a Córdoba el batallón había prosperado mucho y que tenía ganas de ir a Zaragoza, donde había sido sargento.

Ayer pregunté por él y me contestaron que ahora el Batallón «20 de Julio» manda el teniente Jiménez, aquel alférez que salió del cuartel de la Montaña con el capitán Martínez.

J. IZCABAY

Alemania y Portugal se oponen a una aplicación real de la no intervención

Londres, 15.—Los delegados alemán y portugués del Comité de no intervención han anunciado que sus Gobiernos no permiten el establecimiento de observadores neutrales en sus territorios para impedir la salida de aviones con destino a España.

En vista de esto el proyecto para prohibir el envío de aviones extranjeros a España ha sido devuelto a los peritos militares y técnicos, que se reunirán hoy o mañana.—United Press.

AQUEL CAPITAN QUE YO CONOCIA

Se llamaba Martínez Vicente. El 19 de julio pertenecía al Regimiento de Asturias y fué encerrado por Fanjul en el cuartel de la Montaña. La mañana del 20 pudo librar a los soldados, prisioneros en las compañías. Y salió a la explanada con su fofo romántica que gritaba su «¡Viva la República!» delante de las ametralladoras.

El capitán era viejo y sufrido y llevaba en el rostro, serio y trinitón, la huella de todos los desprecios que los tenientitos de la buena casta le hicieron en los cuartos de banderas a lo largo de todas las graduaciones.

El capitán—dorado recluta soy republicano—comenzó a trabajar por la República a la misma puerta del cuartel de la Montaña. Le enviaron a Guadaluara y allí se puso a organizar escuadrón del «20 de Julio». Juntos—él, capitán; yo, voluntario—hemos pasado muchas mañanas en el despacho de cristal de aquel cuartel oyendo nombres de campesinos y de obreros que venían a la lucha...

AVISO

En la Administración de este periódico se cambia calderilla por plata y billetes.



«Nuestros hombres han aprendido a cazar los jinetes desde lejos.» (Foto Mayo.)